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                                                                            Estado do Rio Grande do Sul 

                                                                Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

                                                                             Avenida 28 de Dezembro, 3855 

                                                                            Fone3611-7142 –CEP 96193-00 

ATA DA CENTÉSIMA VIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, 

EM 27 DE OUTUBRO  DE 2015. Presidida pelo Vereador Alcindo Venzke, Secretariada pelo 

Vereador Juliano Tejada. Às 19 horas e  42 minutos havendo número regimental, foram abertos 

os trabalhos, com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz, 

Joel Santos Subda, Márcio Luis Jaskulski, Mario Valdir Brandeburski, Paulo Israel Longaray 

Martins e Vino Peter. Ato contínuo leitura da Ata da Centésima Vigésima Sessão Ordinária da 

Quinta Legislatura.” Votação da Ata: Aprovada por todos os Vereadores. Leitura das 

correspondências recebidas pela Câmara: Leitura do oficio nº 240/2015, oriundo do Poder 

Executivo. Leitura do oficio nº 241/2015, oriundo do Poder Executivo. Leitura do oficio nº 

242/2015, oriundo do Poder Executivo. Leitura do oficio nº 244/2015, oriundo do Poder Executivo. 

Leitura do oficio nº 245/2015, oriundo do Poder Executivo. Leitura do oficio nº 246/2015, oriundo 

do Poder Executivo. Leitura do oficio nº 247/2015, oriundo do Poder Executivo. Leitura do Ofício 

n° 03/2015, oriundo da Radio Ideal FM. Dando continuidade, passou-se a--------------------------------

--------------------------------------------------ORDEM DO DIA------------------------------------------------- 

Votação do Projeto de Moção nº 10/2015. Aprovado por todos os Vereadores. Leitura do 

Projeto de Moção nº 11/2015. Leitura do Projeto de Moção nº 12/2015. Leitura do parecer da 

Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final ao Projeto de Lei nº 28/2015, 

dispõe sobre a nova classificação dos órgãos para fins contábeis e orçamentários e dá outras 

providências. Discussão e votação do Projeto de Lei nº 28/2015. Vereador Helio José se 

manifestou: “ 

Vereador Márcio se manifestou: “ 

Vereador Mario Valdir se manifestou: “ 

 

Leitura do Ofício nº 245/2015, oriundo do Poder Executivo, encaminhado o Projeto de Lei nº 

34/2015, que dispõe sobre a regulamentação para a concessão de licença para tratamento de saúde 

de servidores públicos municipais, com base em exame médico, sem prejuízo da remuneração a que 
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fizer jus e dá outras providências.  A Presidência encaminha o Projeto de Lei nº 34/2015 à Comissão 

de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final para sua análise. Leitura do Ofício nº 246/2015, 

oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 35/2015, que dispõe sobre a 

autorização para alteração do valor proposta da contra partida do município de R$5.000,00 para R$ 

6.185,87 junto a Lei Municipal nº 1020/2015 e dá outras providências. Leitura do Ofício nº 247/2015, 

oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 36/2015, que dispõe sobre 

autorização para de veículos e de tratores e dá outras providências.  A Presidência encaminha o 

Projeto de Lei nº 36/2015 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. 

Leitura do pedido de indicação nº 294/2015 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede apoio do 

plenário. Apoiado por sete Vereadores, uma abstenção do Vereador Vino. Leitura do pedido de 

indicação nº 295/2015 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede apoio do plenário. Apoiado 

por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 296/2015 de autoria do Vereador Mario 

Valdir, onde pede o apoio do plenário.Apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de 

indicação nº 297/2015 de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. Apoiado por 

todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 298/2015 de autoria do Vereador Joel, 

onde pede o apoio do plenário. Apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação 

nº 299/2015 de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. Apoiado por todos os 

Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 300/2015 de autoria do Vereador Helio José, onde 

pede o apoio do plenário. Vereador Helio José se manifestou: “Já reiterado por várias vezes 

espero que a administração mude que hoje mude em partes e como referido nessa proposição para 

que seja retirado da folha de pagamento vários Ccs, porque hoje não está em mãos ainda mas já vi 

na mesa para leitura na informação sobre os cargos que existem hoje no município e vocês podem 

ver quantos cargos CCs,  de coordenadores, diretores, existem no município e foi discutido aqui por 

outros colegas em outras sessões de que  só existia no papel a vaga abertura autorização mas não 

era preenchida. Então hoje em resposta está na mesa da presidência pode bem ver de quantos 

existem no município, estão recebendo ali foi respondido o que o município tem hoje no momento. 

Então não adianta em qualquer ocasião o Prefeito pegar  como até na feira do livro falar em 

economia, que os municípios até um dia desses o Prefeito pegou um discurso pegou e retirou uma 

chave e disse que futuramente os Prefeitos vão entregar as chaves das Prefeituras para que o 

governo tome conta. Dessa forma com certeza, dessa forma está hoje em nosso município é que 

pode acontecer se não for reduzido porque falar do governo federal isso eu não concordando da 

forma que o governo federal hoje trabalha mas o município hoje se não fosse o governo federal não 

tinha quantos carros novos quantas máquinas não fez nada não fez com que se aumentasse a 
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arrecadação de nenhum ponto do município. Agora diminuir e aumentar os gastos  o Prefeito sabe 

para manter isso está cada vez mais. Então espera que seja feito de forma legal e seja reduzida pelo 

menos nesse período obrigado.” Apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação 

nº 301/2015 de autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. Vereador Helio 

José se manifestou: “Como já reiterado desde dois mil e onze, dois mil e onze, doze, treze, 

quatorze e quinze e até hoje nenhuma vez foi tomada providência. Lembro que até fiz um pedido de 

informação referente a tal indicação porque não é feito um serviço para esse contribuinte, espero 

que o líder do governo Vereador Cylon na próxima sessão Vereador Cylon  líder do governo que 

aqui representa nessa Casa que vejo muitas vezes pedir três minutos de líder e muitas vezes para 

se manifestar um colega  para defender o interesse da comunidade mas para a falar do colega e 

espero que na próxima sessão peço desculpas para os colegas pelo que o Vereador fez na outra 

sessão. Então isso é lamentável espero que o líder do governo responda porque senão eu convido 

esse Vereador para que vá comigo depois da outra sessão se não for resolvida até a próxima para a 

gente fazer o vídeo para que o pessoal possa visualizar para ver realmente desde dois mil e onze a 

administração não faz nada pelo contribuinte nada, nada agora fazer fora do município faz até casa e 

banheiro constrói, fora do município isso nós todos somos Vereadores para fiscalizar já fizeram 

banheiro já fizeram casa para uns fazem entrada fazem sem direito mesmo nem pagando tem direito 

é a segunda casa que sei que tem fora do município, fora do município e um banheiro e esse tipo de 

serviço do contribuinte isso que o Prefeito se criou perto dessa propriedade. Então na próxima 

sessão espero que o líder do governo pelo menos traga uma resposta da Prefeitura do Prefeito  para 

que eles respondam porque não está sendo resolvido esse problema obrigado Presidente e até a 

próxima.” Apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 302/2015 de 

autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. Vereador Helio José se 

manifestou: “Essa é uma reivindicação que já muito foi solicitado no município esse problema 

continua já foi reivindicado até por outros Vereadores já tinha lembrança de que fosse modificado o 

abrigo hoje quem vai lá vê não tem como cruzar a não ser fazer um retorno por outra entrada porque 

não tem acesso por causa da água que fica quase meio metro de água em frente ao abrigo. Então 

se espera que o município junto o projeto junto ao Daer para que seja resolvido o problema dessa 

água em frente ao abrigo.” Apoiado por todos os Vereadores. Votação do pedido de informação nº 

52/2015 de autoria do Vereador Mario Valdir. Aprovado por todos os Vereadores. Votação do 

pedido de informação nº 53/2015 de autoria do Vereador Helio José. Aprovado por todos os 

Vereadores. Votação do pedido de informação nº 54/2015 de autoria do Vereador Helio José. 

Aprovado por todos os Vereadores.  Vereador Mario Valdir se manifestou: “Presidente uma 
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questão de ordem ainda em relação as indicações a pessoa que pede a indicação ela está pedindo 

para que seja apoiada a sua indicação ela não é obrigada ela votar, ela já está pedindo, está 

escrevendo, documentado, escrito e  assinado por ela e ai no início ai teve a coisa que eu não 

estava presente então não seria votado, apoiado quem está pedindo não tem que ter apoio tem que 

ter  o apoio é dos outros oito Vereadores não de quem está pedindo, quem está pedindo está 

documentado gostaria que essa pessoa visse um pouquinho para depois comentar depois.” 

Vereador  Vino se manifestou: “Eu acho que nenhum Vereador é obrigado a apoiar apoia se quer 

ele pode abster de votar contra todo Vereador é livre se esse Vereador ainda não sabe os direitos de 

um Vereador. Então ele fica sabendo agora que o Vereador tem todo direito de votar contra ou se 

abster da votação.” Vereador Helio José se manifestou: “Também vou pedir uma questão de 

ordem eu não entendo que não foi discutido aqui se o Vereador pode ou não pode votar, então uma 

questão de ordem simplesmente para rebater para falar mal do colega, falar, falar bobagem desculpa 

Vereador Vino mas não vi em nenhum momento na gravação em nenhum momento o Vereador 

Mario Valdir falar que é obrigado a votar ou que não é obrigado porque o que foi comentado não tem 

nada a ver um fato com outro. Insiste a cada sessão sempre ouvindo esses verdadeiros absurdos.” 

Vereador Mario Valdir se manifestou: “E o senhor prova senhor Vino que a sua palavra não tem 

valor nenhum porque não dá dez minutos que o senhor falou que não ia apoiar porque não estava 

presente agora o senhor está dizendo outra coisa a sua palavra para mim o senhor agora prova 

mesmo que ela não tem valor nenhum.” Votação do pedido de informação nº 55/2015 de autoria do 

Vereador Mario Valdir. Aprovado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de informação nº 

56/2015 de autora do Vereador Joel. Leitura do pedido de informação nº 57/2015 de autora do 

Vereador Joel. Vereador Joel se manifestou: “Uma questão de ordem Presidente acho que esse 

pedido veio uma resposta esse o cinquenta e sete que é ali do Centro de Eventos eu vou verificar 

antes a resposta por  isso vou retirar se não for realmente eu quero em uma outra oportunidade 

nessa sessão.”  Retirado pelo autor. Leitura do pedido de informação nº 58/2015 de autora do 

Vereador Helio José. Leitura do pedido de informação nº 59/2015 de autora do Vereador Helio José. 

Como não havendo nada mais a ser tratado na ordem do dia passamos ao ----------------------------------

-------------------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE-----------------------------------------------

O primeiro inscrito Vereador Helio José: “ Boa noite Presidente, Secretário Márcio, 

Quero......lamentável por várias sessões.......vejam bem, até por falta quórum ..........Aqui além que 

faz de forma que convém a administração. Lamento Vereador Cylon que retirou para não vir 

respondendo o que ele levantou com muita falsidade que eu vejo, não vou dizer todos porque estaria 

sendo injusto, mas maiorias dos Vereadores da base do governo fazem isso nas outras sessões de 
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falar, vir aqui na tribuna para rebater e falar mal em desrespeito aos colegas. Nem um fato 

verdadeiro a não ser distorcer porque não tem coisas para apresentar, como que vai defender o 

governo e tapar as falhas e então vem querendo denegrir como o Vereador Cylon fez na sessão 

passada dizendo que os cem mil estariam perdidos por causa dos dois Vereadores do PSB, isso é 

um fato lamentável. E aqui hoje provando o governo a administração retirando, modificando, onde se 

lê o artigo dois do Projeto trinta e cinco de dois mil e quinze aonde para a gente autorizar cinco mil 

reais de contrapartida para receber os cem para fazer os trinta açudes. Aqui esta retificando para 

seis mil cento e oitenta e cinco com cinquenta e sete. Isso mostra o que mostra várias ............do 

próprio Vereador líder de governo desta Casa. Espero que ele antes já que a gente peça para que 

seja feito uma quebra de decoro por falta de ética com colegas esse Vereador que venha até a 

tribuna e peça desculpas pelo mal entendido que ele teve, mal entendido ou por maldade própria, e 

eu acredito que é porque que nem hoje aqui o Vereador Vino demonstrou e vem demonstrando em 

várias sessões a não ser rebater argumentos contra os colegas. Tem também aqui o projeto trinta e 

quatro de dois mil e quinze que altera sobre atestados, fala aqui do fato de constar o CID, no 

atestado não retira totalmente a intimidade do servidor, isto porque esta informação permanece 

guardada a repartição. E não nas recentes decisões de nosso tribunal não verifica abusividade ou 

ilegalidade por parte dos departamentos de recursos humanos. Lembro muito bem aqui que quando 

a colega trabalhava a Carla mandou, eu fiz uma indicação para ser retificado os carimbos dos 

atestados, que retirassem a obrigação do CID conforme determinação judicial que não deveria ser 

colocado o CID e aqui já vejo teve que ser modificado. O projeto desta forma não é ....aqui já ta 

mentindo......Eu seguido vejo aqui a resposta do Presidente Celio Bartz sobre a rádio, ele diz que a 

rádio está disposta a transmitir, mas com aprovação dos Vereadores. Eu pedi não é......mas tem 

validade, espero que na próxima sessão vá que o Presidente coloque em votação vou fazer um 

requerimento baseado aqui e assim que cada um opine e vote da sua maneira para que seja 

transmitido para que o povo de casa possa ouvir o que acontece nesta Casa. E julgue de maneira 

que achar correta. Então para concluir Presidente, a pessoa indicada pelo seu partido o secretário de 

agricultura que vem fazendo citações na rádio falando dos Vereadores que a Câmara de Vereadores 

gasta mais que a secretaria de agricultura, seja assim na próxima sessão vou entrar com 

requerimento para que esta Casa tome providências que justifique de maneira adequada como está 

se portando esse secretário nomeado pelo PSDB. Obrigado e até a próxima.  
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O segundo inscrito o Vereador Mario Valdir:  Passou a palavra. O terceiro inscrito o Vereador 

Joel se manifestou: “Quero saudar Presidente, colegas Vereadores aqui presente, comunidade 

antes a gente conversando sobre esse projeto ali onde dizia parágrafo sete aonde se dizia ali na 

casa para verificar a situação é inconstitucional na minha visão é invasão de privacidade das pessoa 

um monte vem ao encontro ali um monte de coisas que eu acho que não é temos aqui um 

funcionário público hoje aqui fazendo parte da sessão, já pensou chegar na casa da pessoa e 

colocar um atestado certas coisas que não, eu acho que é estão invadindo a privacidade. E ainda 

falando sobre vários pedidos de indicação a gente quando mais precisa, mas nesse momento o 

município de um Prefeito e de uma administração devido a situação que o tempo causou em nosso 

município que para duas horas e se for analisar esses mês passado esse mês quantos dias de 

tempo bom para o maquinário funcionar. Fim de semana ficou parado o maquinário então 

economizaram para trabalhar agora bastante se for analisar o que o povo diz ali conversam com as 

pessoas querer economizar e quando dá tempo bom temos que trabalhar se for ver essa lógica e 

hoje conversando com o motorista de ônibus ali ele dizendo que limpando boca de cano e falando da 

situação vem ali e fala com secretário  e a vontade de fazer as coisas acontecerem parece tão pouca 

na administração. Eu acho que tem alguém que conhece estrada é aquele que anda todos os dias se 

o secretário falasse mais que os motoristas principalmente aquele cara que faz a linha escolar ele 

anda de manhã meio dia e de tarde naquela linha. Ele sabe ponto por ponto quando chove e fica 

ruim aonde está precisando ali é um ponto que a administração espera para falar orientado por 

essas pessoas resolver o problema  

O quarto inscrito o Presidente Alcindo não se manifestou.  O quinto inscrito o Vereador 

Márcio não se manifestou: “E NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA 

DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO 

ORDINÁRIA DO DIA 03 DE NOVEMBRO DE 2015, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS NA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE CHUVISCA.” 


